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Ελληνική Πολιτεία
Η επί των Ναυτικών Γραμματεία της Επικρατείας

Προς τον εξοχώτατον Α’ Στόλαρχον Λόρδον Κόχραν

Η προσδοκωμένη αποκατάστασις των πραγμάτων της πατρίδος διά το οποίον αι τρεις
Κραταιαί Δυνάμεις της Ευρώπης λαμβάνουν εις αυτά μέρος, υπαγορεύουσι την ανάγκην να
κινηθώμεν όσον δυνάμεθα και όσον τάχιστα πολεμικώς. Όλοι οι εν Ευρώπη φίλοι της
Ελλάδος παρακινούν επιμόνως την Κυβέρνησιν να κινήση όσας πλειοτέρας δυνάμεις
δύναται, διά να τηρηθή η πατρίς δυνατή εις την προσδωκομένην αυτήν αποκατάστασιν. Η
εξοχότης σας γνωρίζετε, υπέρ πάντα άλλον, πόσον αξίζει να ευρεθή η πατρίς δυνατή εις
παρομοίαν περίστασιν. Κατά το παρόν εκρίθη εύλογον παρά της Κυβερνήσεως, συμφώνως
μετά του Αρχιστρατήγου, να γενούν συγχρόνως τρεις εκστρατείαι, μία κατά την Ανατολικήν,
και μία κατά την Δυτικήν Στερεάν Ελλάδα, και άλλη κατά την Νήσον Κρήτην. Αλλά διά να
έμβουν εις ενέργειαν αι απαραιτήτως αύται απαιτούμεναι εκστρατείαι απαιτείται πρώτον η
σύμπραξις της εξοχότητός Σας. Χωρίς ναυτικής δυνάμεως, αι εκστρατείαι αύται δεν
ημπορούν να κινηθώσιν · Είναι ανάγκη να εισβάλη εις τον Κορινθιακόν Κόλπον ικανή τις
Ναυτική Δύναμις. Την εκστρατείαν της Ανατολικής Ελλάδος είναι ανάγκη να συνοδεύση
μετρία τις Ναυτική Δύναμις (αύτη εμπορεί να προμηθευθή ευκολώτερον εκ των ψαρριανών
πλοίων). Η της Κρήτης ωσαύτως έχει ανάγκην Ναυτικής Δυνάμεως. Δεύτερον απαιτούνται
ικαναί τροφαί και πολεμοφόδια.

Περί τροφών και πολεμοφοδίων αποτείνεται σήμερον η Κυβέρνησις προς την
Φιλελληνικήν Επιτροπήν, και έχει πεποίθησιν, ότι δεν θέλει αποτύχη των Ελπίδων της.
Αλλ’όσον περί των πολεμοφοδίων δεν αμφιβάλλει, ότι και τη εξοχότης Σας θέλετε
συνδράμει εκ των ανά χείρας σας όσον δύνασθε.

Οι Κύριοι Αλέξανδρος Μαυροκορδάτος, και Εμ. Τουμπάζης είναι επιφορτισμένοι να
ομιλήσουν μετά της εξοχότητός σας και διά στόματος, λεπτομερώς περί του προκειμένου.

Έγινε σχέδιον να μεταβή ο Συνταγματάρχης Κύριος Φαβιέρος μετά του Τακτικού
Σώματος εις την Κρήτην. Αλλ’εις τούτο προαπαιτείται η [1] συγκατάθεσις του
Συνταγματάρχου Φαβιέρου. Η Εξοχότης Σας, καθό έχετε σχέσεις μετ’αυτού, δύνασθε να
ενεργήσετε, διά να συγκατατεθή.

Η παρούσα περίστασις, γνωρίζετε κάλλιστα, είναι η κρισιμωτέρα. Η δε Κυβέρνησις
έχει όλην την πεποίθησιν, ότι η Εξοχότης Σας δι’αυτό του το θέλετε συνδράμη, και θέλετε
λάβη, όλα τα απαιτούμενα μέτρα διά την σωτηρίαν της Πατρίδος.

Υποσημειούμει μ’όλην την υψηλήν υπόληψιν και με όλον τον βαθύ Σέβας.

Εν Ναυπλίω εκ του επιθαλασσίου φρουρίου Τη Αη Αυγούστου 1827
Ο προσωρινός επί των Ναυτικών
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